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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 1154/14-11-2025» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

Οι επισκέψεις τρίτων, συμπεριλαμβανομένων και εκπροσώπων ξένων κρατών, σε 

σχολικές μονάδες είναι συνήθεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στα μειονοτικά σχολεία της 

Θράκης έχουν πραγματοποιηθεί δεκατέσσερις (14) επισκέψεις από την αρχή του σχολικού 

έτους, μεταξύ των οποίων, εκπροσώπων της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας κ’ 

Κοινωνικής Μέριμνας, εκπροσώπων της 29ης Μ/Π Ταξιαρχίας Πεζικού «ΠΟΓΡΑΔΕΤΣ», 

Ψυχολόγου του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας Π. Ε. Ροδόπης «Ορφέας, μελών του Κέντρου Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας 

(ΚΔΗΦ) «ΧΑΜΟΓΕΛΟ», του Τρίτου Προγράμματος της Ελληνικής Ραδιοφωνίας και της ΕΡΤ 

3. Όλες οι επισκέψεις πραγματοποιούνται, σύμφωνα με την ίδια διαδικασία και κατόπιν αδείας 

του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  

Ο Γενικός Πρόξενος της Τουρκικής Δημοκρατίας,  ακολούθησε την ίδια διαδικασία και 

έλαβε άδεια για την επίσκεψη στο συγκεκριμένο μειονοτικό σχολείο αλλά και σε άλλα 

μειονοτικά σχολεία. Στην περίπτωση του αιτήματός του για επίσκεψη στο Μ.Δ.Σ. Βάκου 

Ροδόπης, καθώς και στις περιπτώσεις του τουρκικού κρατικού τηλεοπτικού δικτύου TRT στο 

Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο Κομοτηνής και της Ομοσπονδιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών 

Εθνοτήτων FUEN στα Μειονοτικά Γυμνάσια Λύκεια Ξάνθης και Κομοτηνής, τα αιτήματα 
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απορρίφθηκαν για τους λόγους που αναφέρονται στην σχετική απόφαση του Υπουργείου.  

Συμπερασματικά, το ΥΠΑΙΘΑ ακολουθεί την ίδια διαδικασία και τα ίδια κριτήρια για όλους 

όσοι επιθυμούν να επισκεφθούν σχολεία μεταξύ των οποίων και μειονοτικά σχολεία. Ο 

Τούρκος Πρόξενος έχει σεβαστεί την προβλεπόμενη διαδικασία και έχει τηρήσει όλες τις 

υποχρεώσεις που αναφέρονται στις σχετικές αποφάσεις για την είσοδό του στα μειονοτικά 

σχολεία. Δεν ισχύει κάτι διαφορετικό για τον Τούρκο πρόξενο σε σχέση με εκπροσώπους 

άλλων διπλωματικών αρχών. Εφόσον τηρούν τη διαδικασία και σέβονται τις προϋποθέσεις 

που θέτει το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για την πραγματοποίηση των επισκέψεών τους, είναι ευπρόσδεκτοι 

στα σχολεία της χώρας, συμπεριλαμβανομένων και των μειονοτικών σχολείων. Οι επισκέψεις 

τους άλλωστε είναι μια πολύ καλή ευκαιρία, για να διαπιστώσουν οι ίδιοι τον πλήρη σεβασμό 

της Ελλάδας στη Συνθήκη της Λωζάνης και την πλήρη υποστήριξή της -που υπερβαίνει τις 

υποχρεώσεις της που απορρέουν από τη Συνθήκη της Λωζάνης- στη μειονοτική εκπαίδευση.  

 

                                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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